



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ**

Σύρος, 20 Αυγούστου 2015

**Αυτοτελές Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων –
Τύπου και ΜΜΕ**

Πληροφορίες: Αγγελική Πρίντεζη
Τηλέφωνο : 22813 61002, 61010
Fax : 22810 88232
Ταχ. Δνση: Πλατεία Μισαούλη
Ερμούπολη-Σύρος 84100
e-mail: a.printezi@syros-ermoupolis.gr

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Με αφορμή το δυσάρεστο περιστατικό που έλαβε χώρα χθες 19/8/2015, επί της οδού Σταματίου Πρωΐου στο ύψος της Καζίνο Αιγαίου Α.Ε., και αφορούσε την παράνομη στάθμευση αυτοκινήτου, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα την παρακώλυση συγκοινωνίας και ιδιαίτερα την αδυναμία εκτέλεσης των δρομολογίων της αστικής συγκοινωνίας για περίπου μια ώρα (από ώρα 22:00 έως 23:00), θα θέλαμε να ζητήσουμε συγγνώμη από τους επισκέπτες και τους κατοίκους του νησιού μας, οι οποίοι ταλαιπωρήθηκαν εξ αιτίας του αναφερόμενου συμβάντος.

Από τη πρώτη στιγμή, στο περιστατικό βρέθηκαν παρόντες, ο Δήμαρχος Σύρου - Ερμούπολης, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος καθώς και Δημοτικοί Σύμβουλοι, όπως επίσης και υπηρεσιακό προσωπικό του Δήμου, προκειμένου να δώσουν άμεση λύση στο πρόβλημα.

Στο περιστατικό κλήθηκε από τη Δημοτική Αρχή και η Αστυνομία περί ώρα 22:05, η οποία δυστυχώς προσήλθε στο σημείο με μεγάλη καθυστέρηση, περί ώρα 22:35, και τούτο όμως παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες και κλήσεις του Δημάρχου, χωρίς να καταφέρει να δώσει ουσιαστική και αποτελεσματική λύση στο πρόβλημα. Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα, να κληθεί, παρούσης της Αστυνομίας, ειδικό περνοφόρο όχημα, για την μετακίνηση του οχήματος και την απελευθέρωση της κυκλοφορίας.

Με αφορμή το αναφερόμενο περιστατικό, ο Δήμος μας, εκφράζει την δυσαρέσκειά του για την ελλειμματική και σίγουρα πολύ κατώτερη των περιστάσεων συνδρομή της Αστυνομίας, καθ' όλη τη διάρκεια εφαρμογής των θερινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων και ιδιαίτερα, κατά την τελευταία περίοδο όπου το νησί μας έχει κυριολεκτικά κατακλυστεί από επισκέπτες και οχήματα. Δεν γνωρίζουμε εάν η εκκωφαντική απουσία της Αστυνομίας οφείλεται στην έλλειψη επαρκούς αστυνομικής δύναμης, στην εξυπηρέτηση άλλων υπηρεσιακών αναγκών ή σε κακή εκτίμηση των πραγματικών αναγκών του νησιού μας, το σίγουρο είναι ότι, η παρουσία της τόσο σε επίπεδο προληπτικής όσο και σε επίπεδο κατασταλτικής αστυνόμευσης είναι αδικαιολόγητα ανεπαρκής. Κατά

την διάρκεια εφαρμογής των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων, ο Δήμος μας έχει ενεργοποιήσει ομάδα εθελοντών, η οποία αποτελείται από εκλεγμένους δημοτικούς και τοπικούς συμβούλους, προκειμένου να συμβάλλουν αποκλειστικά και μόνον στην ενημέρωση, καθοδήγηση και ευαισθητοποίηση του κόσμου, χωρίς να έχουν, όπως εύλογα εξυπακούεται, καμία αρμοδιότητα ή βούληση αστυνόμευσης ή υποκατάστασης του ρόλου της Αστυνομίας.

Δεδομένου ότι, η αποτελεσματική παρουσία της Αστυνομίας οφείλει να συμβάλλει στο κλίμα εμπέδωσης της ασφάλειας των πολιτών και αποτελεί ελάχιστο προαπαιτούμενο κάθε ευνομούμενης κοινωνίας, πολλώ δε μάλλον σε νησιωτικές - τουριστικές περιοχές όπου την περίοδο του καλοκαιριού κατακλύζονται από επισκέπτες, αποστείλαμε σχετική αναφορά - διαμαρτυρία προς την αρμόδια πολιτική και υπηρεσιακή ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, προκειμένου να καταστήσουμε σαφές ότι, η τάξη και η ασφάλεια των κατοίκων και επισκεπτών του νησιού μας είναι αδιαπραγμάτευτη. Παρ' ότι αναγνωρίζουμε την ευρύτερη αποψίλωση των περισσότερων δημόσιων Υπηρεσιών της Χώρας, και κατ'επέκταση της Αστυνομίας, εν τούτοις αυτό δεν μπορεί να αποτελέσει για εμάς πειστική δικαιολογία. Το γεγονός δε ότι, στη Σύρο βρίσκεται η έδρα της Αστυνομικής Διεύθυνσης Κυκλάδων, η οποία και εξυπηρετεί ανάγκες αρκετών άλλων νησιών επιτείνει ακόμη περισσότερο την ήδη διαπιστωμένη ανεπαρκή παρουσία της Αστυνομίας στους τομείς που οφείλει να ασκεί προληπτικό και κατασταλτικό έλεγχο και Αστυνόμευση.

Η εφαρμογή και η υιοθέτηση των νέων κυκλοφοριακών ρυθμίσεων αποτελεί πρόκληση και στόχο για μια ελκυστικότερη και φιλικότερη προς τους κατοίκους και επισκέπτες πόλη. Παρά τις όποιες αδυναμίες εφαρμογής, οι οποίες τελούν υπό συνεχή αξιολόγηση και κρίση από τη Δημοτική Αρχή, όλοι μας οφείλουμε σε πνεύμα καλής συνεννόησης, προαίρεσης και συνεργασίας να τις αγκαλιάσουμε και να τις στηρίξουμε. Η ολοκλήρωση, το επόμενο διάστημα, σημαντικών έργων υποδομής, όπως η ανάπλαση του παραλιακού μετώπου, η δημιουργία επιπρόσθετων χώρων στάθμευσης, η προμήθεια νέων λεωφορείων αστικής συγκοινωνίας, ποδηλάτων κλπ, θα συμβάλλουν στον απαιτούμενο επανασχεδιασμό των ρυθμίσεων και είμαστε βέβαιοι ότι, το επόμενο διάστημα οι βελτιώσεις θα είναι εμφανείς.

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα την Ένωση Φορτοεκφορτωτών Λιμένος και Ξηράς Σύρου για την παραχώρηση περνοφόρου οχήματος και την άμεση ανταπόκριση στην αποκατάσταση της κυκλοφορίας.

Στην προσπάθεια εξωραϊσμού της εικόνας και της λειτουργικότητας του πεζοδρομημένου ιστορικού κέντρου αλλά και των γύρω περιοχών της Ερμούπολης, καθοριστική είναι η συμμετοχή και συνεισφορά όλων μας ανεξαιρέτως, προκειμένου επιτέλους η πόλη μας να αποκτήσει την εικόνα που της αξίζει.